

**Пасхальное послание**  
**архиепископа Рүзского ТИХОНА,**  
**управляющего Берлинско-Германской епархией**  
**клиру, монашествующим и мирянам**  
**Берлинско-Германской епархии Рүсской Православной Церкви**

**Возлюбленные отцы,**  
**всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!**

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

Поздравляю всех вас с праздником Святой Пасхи. После безотрадной ночи греха, длившейся века, воссияло из Гроба Солнце Правды – Христос. Видимый весь мир и невидимый, всё творение Божие прославляет Воскресшего из мертвых Господа. Одержана победа жизни над смертью, и мы не в силах сдержать нашей радости. В словах пасхального приветствия «Христос воскрес! Воистину воскрес!», которое раздаётся сегодня по всему миру, от Востока солнца до Запада, заключены победная песнь, откровение тайны и призыв к радости. Как не радоваться, когда Христос, Начальник жизни нашей, воскрес из мертвых? Как не прославлять Спасителя Бога, когда Он освободил нас от греховного плена и вечной смерти, избавил нас от ужаснейшего врага – дьявола, и открыл нам вход в Небесное Отечество? Поистине ни с чем не сравнима эта радость. Пасха будет теперь с нами всегда.

Путь к Воскресению Христову начался ещё в раю (Быт. 3, 15), а закончился на Кресте. Святая Церковь постепенно возводила нас к этому торжеству по ступеням священных воспоминаний. Перед нашим духовным взором прошли события Страстной седмицы, предстали ужас унижения и распятия Спасителя. Мы сострадали Христу нас ради Распятому на Кресте, вместе с Ним спускались во мрак могилы. Наконец, после безутешных скорби и плача нам воссияла светозарная ночь Воскресения. Христос сошёл во ад, поразили дьявола и Своею смертью умертвил смерть. Он вывел из ада праведников, ожидавших Его пришествия, воскрес из гроба и отверз верующим в Него двери Царства Небесного. Завершив подвиг спасения человека, Господь даровал нам вечную жизнь.

Исполнилось написанное в Законе, у пророков, в псалмах об Иисусе Христе и сказанное Им Самим, что после страданий и смерти Он воскреснет из мертвых в третий день (Мф. 16, 21; 17, 22–23; 28, 6–7; Мк. 10, 33–34; Лк. 24, 6–7; 14–35; 44–46; 1 Кор. 15, 3–4). Воочию увидев Воскресшего Господа жены-мироносицы и апостолы с великой радостью свидетельствовали миру, что Христос воистину воскрес из мертвых. Их благовестие прошло через века, утверждая веру и открывая подлинный смысл человеческой жизни. Воскресение Христово есть истина и краеугольный камень веры. «Если Христос не воскрес, – говорит апостол, – то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15, 14). Своим Воскресением Господь засвидетельствовал, что Он есть Истинный Бог и Спаситель. Страшна была смерть роду человеческому раньше смерти Христовой, – говорит священномученик Иларион, – но после Христова Воскресения человек стал страшен для смерти, потому что один из нас победил смерть, не остался во гробе и не увидел тления. Христос

воскрес! Я знаю теперь, что моё спасение воистину совершено. Я знаю, что Бог действительно явился на земле».

В светлом величии идёт к нам Воскресший Христос. Чего хочет, чего ждёт Он от нас? Вслушаемся в слова Господа: «Любите друг друга, как Я возлюбил вас» (Ин. 15, 12). В любви заключается смысл христианской жизни, а в исполнении воли Божией – спасение и жизнь вечная. «Кто имеет заповеди Мои и соблюдает их, тот любит Меня» (Ин. 14, 21), – говорит Господь. Мы должны научиться любить Господа и ближних наших и Евангелием руководствоваться в жизни. «Возлюби Воскресшего Господа от всего сердца твоего, поставь Евангелие Его не только главным, а единственным направлением образа мыслей и чувствований твоих, источником всех желаний и надежд, правилом всей жизни, – говорит святитель Иоанн Златоуст, – тогда Сам Господь возлюбит тебя, придёт к тебе и обитель у тебя сотворит; тогда сердце твоё наполнится миром, радостью и блаженством..., тогда день Воскресения Господня будет для тебя истинной Пасхой – избавлением скорби и началом вечной жизни».

Слава и благодарение Господу сподобившему нас вкусить радость Его Воскресения! Жизнь теперь полна смысла и радости, потому что у нас есть Воскресение Христово. Будем хранить в наших сердцах веру во Христа, воскресившего Собой человеческий род и даровавшего нам Своим Крестом и Воскресением спасение и радость победы над смертью. Ответим на неизреченную любовь к нам Господа жизнью по Его заповедям, свидетельствуя ближним и дальним о Христе, Источнике жизни и бессмертия. Дай Бог всем нам, празднуя *«Пасху Божию, спасительную»* здесь, на земле, сподобиться праздновать её с нашим Господом и Спасителем в благословенной вечности.

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

- + ТИХОН, архиепископ Рузский,
- управляющий Берлинско-Германской епархией
- 
- г. Берлин,
- Пасха Христова
- 7 апреля / 20 апреля 2025 г.